



КВВБАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РИТМИЧНО СДАВАТЬ ЖИЛЬЕ

ГОРОДА рабочие поселки и села нашей области постоянно развиваются и хорошеют. Застройка их ведется в основном на свободных площадях крупными жилищными массивами. Наряду с этим продолжают формироваться ранее застроенные кварталы и общегородские центры. Намечались качественные изменения в проектировании и практике гражданского строительства, что позволяет преодолеть однообразие и монотонность во многих ранее застроенных районах.

За два года девятой пятилетки в Кузбассе введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью свыше двух миллионов квадратных метров, новоселье справили более 45 тысяч семей. На 31 тысячу ученических мест увеличилась сеть школ, почти семь тысяч мест появилось в детских садах и яслях, открыты новые больницы на 2.600 коек.

В третьем, решающем году пятилетки строители приняли социалистические обязательства: ввести не менее 1 миллиона 20 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, досрочно выполнить задания по возведению объектов культурно-бытового назначения, сдать школ и пристроек на 14 тысяч мест, детских и яслей — на три тысячи мест, больниц — на 800 коек, а также поднять темпы и качество работ.

Но за пять минувших месяцев дано в эксплуатацию только 120 тысяч квадратных метров жилья, что на 20 процентов ниже уровня, достигнутого на соответствующий период прошлого года, а в таких городах, как Анжеро-Судженск, Березовский, Осинники, Мыски, и некоторых районах государственными комиссиями не предельно вошло ни одного дома. Во многих местах задержалось освоение и открытие встроившихся и пристроившихся магазинов и предприятий бытового обслуживания населения. Особенно в большом долгу оказались тресты «Кузбассстрой», «Кузнецкжилстрой», «Кемерово-Жилстрой» и Новокузнецкий домостроительный комбинат, а также объединения «Кемеровоэнергострой», «Кузбассэнергострой», «Кузнецкшахтострой», «Кузбассрасторой» и «Томусшахтострой», значительно снизили темпы по сравнению с предыдущими годами.

Положение усугубляется тем, что за оставшиеся время предстоит значительно увеличить объемы инженерного обустройства объектов. В частности, необходимо закончить или реконструировать более двадцати котельных и выполнить значительные работы по водоснабжению, канализации, энергоснабжению, связи и сетям телекоммуникации. Так, только в Ленинск-Кузнецком и Новокузнецком на сооружение инженерных коммуникаций выделено соответственно 6,9 и 17,8 миллиона рублей. Но темпы возведения этих объектов остаются крайне низкими. Медленно разворачиваются работы комбинат «Сибметаллургострой», тресты «Кузбассэнергострой», «Строимеханизация», «Таштагольшахтострой», «Ленинскстрой». Часто вина при этом лежит на предприятиях-заказчиках, которые с опозданием или не полностью решают вопросы финансирования, поставки оборудования, спецматериалов, кабельной продукции. Например, дирекция Западно-Сибирского завода комбинатов «Южкозбассуголь» и Кузнецкого металлургического комбината выделили в полном объеме средства на окончание коммуникаций в трех новых кварталах Новокузнецка. Недостающие материалы средств на благоустройство, а некоторые горнопроходки для этих целей не полностью привлекли всех должников. Главквзбастрой и комбинат «Кузбассшахтострой» не обеспечили поставку труб для микрорайонов Киселевска и Ленинска-Кузнецкого.

Руководители некоторых трестов и управлений по-прежнему мало уделяют внимания повышению технической готовности переходящих объектов и созданию условий для производительной и ритмичной работы в течение всего года, поэтому во многих организациях отсталости и субординации монтажные коллективы остаются без надежного фронта работ, не полностью загружены в начале кварталов. Сейчас, чтобы исключить простои и нерациональное использование материальных и трудовых ресурсов, необходимо определить потребность их на каждый пусковой объект.

Лето — самая благоприятная пора для того, чтобы поднять темпы строительства, навестить упущенное, шире использовать опыт, накопленный коллективами в ходе социалистического соревнования. Речь, в частности, идет об опыте старого жилого возведения жилых домов в Новокузнецком и Кемеровском домостроительных комбинатах, а также о британском подходе по методу Николая Злобина. Очень важно полностью использовать мощностные предприятия, изготавливающих детали крупнопанельных домов.

Правильно поступают те горкомы и райкомы партии, которые уже сумели разобраться с положением дел на строительстве жилищно-гражданских объектов, рекомендовали пересмотреть ранее принятые обязательства в сторону увеличения и наметили меры по их досрочному выполнению. Партии и первичные партийные организации строек должны продолжать совершенствовать руководство соревнованием, вовлекать в него субординационные организации и направлять усилия коммунистов на последний ударный труд в решающем году пятилетки на каждом участке.

Следует постоянно помнить, что жилищно-гражданское строительство является не только хозяйственной, но и важной политической и социальной задачей. Каждый замечательный сданный объект должен быть сооружен в срок и с хорошим качеством.

На днях бюро областного комитета партии специально рассмотрело меры строительные и монтажные организации по выполнению социалистических обязательств 1973 года по вводу в эксплуатацию объектов жилищно-гражданского назначения. В принятом постановлении наметены четкая программа действий для всех строительных и монтажных организаций, а также проектировщиков и предприятий-заказчиков на оставшийся до конца года период. Горкомы и райкомы КПСС, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предприятий и строек предложено всемерно использовать в массово-политической работе трудовую полем, вызванный соревнованием за досрочное выполнение плана третьего, решающего года девятой пятилетки, максимально использовать внутренние резервы производства, добиваться создания во всех коллективах обстановки высокой ответственности и повышения ответственности за порученное дело.

1973 — УДАРНЫЙ РЕШАЮЩИЙ

ГУРЬЕВСК

— План реализации промышленной продукции в мае выполняли все предприятия. Дополнительно реализована ее примерно на 270 тысяч рублей, — рассказывает В. В. Астафьев. — По производительности, себестоимости, накоплением — тоже благополучно.

Недавно в газете «Кузбасс» отмечалось, что металлургия Гурьевского завода им. Кураго имела с начала года долг по прокату. В мае он ликвидирован, даже выдано сверх плана около 500 тонн. И другие предприятия справились с заданием по номенклатуре изделий.

Хорошие показатели добились в предыдущем месяце коллективы Саларского и Гурьевского рудопромышленных. Опыт организации ритмичной работы, действенного социалистического соревнования на последнем предприятии, которое длительное время работало устойчиво, мы распространили в других колхозах. На страницах городской газеты поощряем персонально лучших рабочих.

Тревожит нас лишь положение в торговых организациях, которые не выполняли план товарооборота предыдущего месяца примерно на 60 тысяч рублей. Хотя если сравнить с соответствующим периодом прошлого года, то товаров продано на триста с лишним тысяч рублей больше.

— Что предпринимается для того, чтобы ликвидировать образовавшийся долг и успешно завершить полугодие?

— Внимательно проанализировали работу магазинов, поблагодарили тех, кто выполнил, и отметили, что работы у них не совпали с часами обеденных перерывов, была улучшена раскладка товаров. Кроме того, принимаем меры для закупки

• Беловский район: УЖЕ В ИЮНЕ В ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЯХ ИДУТ РЕМОНТ И КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ • ЛЕТО — ЛУЧШАЯ ПОРА ДЛЯ УСКОРЕНИЯ ТЕМПОВ СТРОИТЕЛЬСТВА

● В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ГОРОДАХ

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ — ВЫШЕ ОТДАЧА

Пройдено пять месяцев третьего, решающего года пятилетия. Каковы предварительные результаты социалистического соревнования трудящихся городов Гурьевска и Юрги? Как завершён май? На эти и ряд других вопросов наш корреспондент попросил ответить первого секретаря Гурьевского горкома КПСС В. В. Астафьева и первого секретаря Юргинского горкома КПСС В. Н. Землянова.

нелетающих видов изделий широкого спроса.

— Скажите, Василий Васильевич, что, на ваш взгляд, нужно еще сделать, чтобы повысить действенность социалистического соревнования между трудящимися Гурьевска и Юрги?

— Мы регулярно обмениваемся делегациями. В конце прошлого года установили стандарт, на котором вывешиваются квартальные показатели. Недавно обнаружили, что наше строительное управление почему-то отстает не с юргинским, а анжерским, отдел внутренних дел горнопроходки — с березовским. В то же время как следует не налажено соревнования наших предприятий с предприятиями Юрги, хвост с хвостом, бригад с бригадами. В июне мы намерены провести пленум горкома партии, на котором обязательно победят раз-

говор о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования между нашими городами.

Ю Р Г А

— Промышленные предприятия, — рассказывает В. Н. Землянов, — перевыполнили майский план реализации продукции на 184 тысячи рублей. Справились с заданием авторанспорта. По ударному труду и строительству. Коллектив треста «Юргинрасторой» план по генпланду выполнил на 113, а своими силами — на 106 процентов. По строительству жилья также перевыполнено задание — на четыре процента.

Первое место в социалистическом соревновании коллективов города присуждено машинистостроителям. Но, как я уже говорил, высших по-

казателей добились и строители треста, а также коллективы хлебкомбината, мебельной фабрики, завода железобетонных конструкций, комбината бытового обслуживания, маслозавода, карьерного.

В мае трудящиеся города многое сделали по благоустройству улиц, скверов, парка. Расширилась площадь зеленых насаждений. Отремонтирована значительная часть автодорог и тротуаров. Во дворах оборудованы для детей игровые, а для взрослых — атлетплощадки.

Как и в Гурьевске, у нас неблагополучно с планом товарооборота. Недалеко до плана тысяча триста, хотя продано товаров по сравнению с прошлым годом почти на такую же сумму больше.

Какие принимаем меры? Расширяем сеть — приближаем торговые точки к микрорайонам, жителям. Направили работников на рынок и в Среднюю Азию для закупки товаров. Надеемся, что положение в торговле выправится. А все другие предприятия нарастающей темпы производства. Результаты полугодия у нас не вызывают никаких сомнений.

Мы раскрасили Владимиру Николаевичу мнение первого секретаря Гурьевского горкома партии В. В. Астафьева о необходимости дальнейшего совершенствования социалистического соревнования между городами и просили высказать на этот счет свое суждение.

— Согласен с Василием Васильевичем. Тут наши горские комитеты партии еще недооработаны. Чем быстрее будут связи между нашими коллективами, тем интереснее будет соревнование, ощутимее его отдача.

● ЗАСЛУЖИВАЕТ ВНИМАНИЯ

ГОТОВИМ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Закончилась зимовка скота на фермах совхозов и колхозов. Она проходила в сложных условиях. Переодические вспышки инфекционных заболеваний, высокий уровень социалистического соревнования, многое сделали для того, чтобы преодолеть серьезные трудности и не допустить резкого снижения производства продукции. А такие хозяйства, как колхоз имени Ильича, совхоз «Новоостеревский», совхоз «Беловский», Ленинск-Кузнецкая птицефабрика, успешно выполнили повышенные обязательства. Многие дворники этих и других хозяйств значительно превысили прошлогодние показатели по надоям молока на корову.

Благодаря усилиям передовых коллективов, многих мастеров животноводства район к 1 июня перевыполнил подготовительный план по подготовке к зиме животных государственного и колхозного плана. К сожалению, план реализации молока выполнен пока на 70 процентов. Сейчас в хозяйствах принимаются меры по наведению хозяйства на оптимальный уровень. Надои молока на корову превышают 8 килограммов и продолжают возрастать с каждым днем.

Первая задача состоит в том, чтобы заблаговременно и образовательно подготовить фермы к предстоящей зимовке скота; вторая — создать прочную кормовую базу на зимний период.

Добрую инициативу проявили коллективы совхоза «Рассвет» и колхоза «Кузбасс». Они сразу же после выезда скота на пастбища приступили к ремонту жи-

вотноводческих помещений и благоустройству территории ферм.

В совхозе «Рассвет», в частности, наметили к 1 сентября капитально отремонтировать три коровника и один реконструировать. К этому же сроку здесь будет закончен текущий ремонт остальных 23 животноводческих помещений. Кроме этого, в совхозе до 1 сентября будет оборудована откормочная площадка зимнего типа на 200 голов молодки и построены новые коровники на 200 мест.

Сейчас, в этом хозяйстве три бригады ведут строительство и четыре бригады приступили к ремонту животноводческих помещений. Большое внимание при этом уделяется механизации технологических процессов на фермах.

В колхозе «Кузбасс» решили до 15 августа реконструировать два коровника на 400 голов с комплексной механизацией трудовых процессов. К 1 сентября будут построены телитники с профилакторием, молочный блок, кормонез. Завершен текущий ремонт остальных помещений. Сейчас в этом колхозе одна бригада ведет строительство, вторая монтирует механизмы. В ближайшее дни приступит к строительству и ремонту еще две специальные бригады.

Инициаторы районного соревнования за своевременную, образовательно подготовленную к зиме откормочную базу обратились ко всем совхозам и колхозам с призывом поддержать их усилия. Бюро райкома КПСС и райисполком поддержали эту инициативу и предложили всемерно развернуть социалистическое соревнование за своевремен-

ную, образовательно подготовленную к зиме откормочную базу. Райком профсоюза и управление сельского хозяйства районского облисполкома объявили смотр-конкурс на лучшую подготовку к зиме, определили меры морального и материального поощрения победителей в этом соревновании.

Условия смотр-конкурса опубликованы в районной газете «Ленинские знамя». Редакция газеты создала в каждом хозяйстве сельхозинтересные посты, которые будут регулярно освещать ход конкурса на страницах газеты.

Особое внимание в конкурсе уделено комплексной механизации ферм. Сейчас у нас в районе уровень комплексности механизации на фермах крупного рогатого скота составляет 38,2 процента. Решено довести комплексность до 61 процента. Это очень емкая задача.

Нужную, перспективную работу начал коллектив районного объединения «Сельхозтехника» по техническому обслуживанию и ремонту средств механизации на фермах. В порядке опыта «Сельхозтехника» взяла на обслуживание фермы колхозов «Росения» и совхоза «Моховский». Проведены ремонт и профилактика оборудования ферм, строится новый крупный цех, который позволит объединить работу на обслуживании все фермы района. Думаем, областной объединение «Сельхозтехника» поможет нам до конца решить эту жизненно важную проблему.

Нам хотелось бы также, чтобы как можно быстрее решались вопросы проектирования и обеспечения хозяйств трубами для орга-

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили телеграмму председателю Президиума Национального комитета освобождения Южного Вьетнама, председателю Консультативного совета Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам доктору Хюнь Тан Фату.

В телеграмме говорится: «По случаю 4-й годовщины со дня создания Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам от имени советского народа и от себя лично шлем вам, Центральному Комитету Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Консультативному совету, Временному революционному правительству и героическому южно-вьетнамскому народу горячий братский привет и сердечные поздравления.

Патриоты Южного Вьетнама под руководством Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и Временного революционного правительства добились выдающихся успехов в борьбе против империалистической агрессии. Подписанное в Париже соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме вошло в историю как важный шаг в борьбе народов за свободу, национальную независимость и социальный прогресс, как большая победа вьетнамского народа, победа боевой солидарности прогрессивных сил всей планеты. Советские люди, верные принципам пролетарского интернационализма, твердо выступили и будут неизменно выступать на стороне вьетнамских патриотов. Советский народ полностью одобряет конструктивные усилия Временного революционного правительства, направленные на достижение справедливого урегулирования внутренних проблем Южного Вьетнама, на повышение своего авторитета на международной арене.

Горячо желаем Национальному фронту освобождения, Временному революционному правительству и южно-вьетнамскому народу дальнейших успехов в реализации парижского соглашения и в осуществлении своих национальных чаяний. Да здравствует дружба и братская солидарность между народами Советского Союза и Южного Вьетнама!»

В ПРАГУ НА СЕССИЮ СЭВ

Из Москвы в Прагу 4 июня отбыла советская делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Она примет участие в открывающейся XXVII сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

На Визуновском аэродроме делегацию провожали товарищи А. А. Громико, К. Т. Маузов, М. С. Солонеченя и другие официальные лица.

Среди провожающих находился посол СССР в СССР Я. Гавейла. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ

ПРАГА, 4 июня. (ТАСС). Сегодня в Прагу для участия в работе XXVII сессии Совета Экономической Взаимопомощи прибыла советская делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

О предстоящем визите Н. В. Подгорного в Народную Республику Болгарию

По приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Государственного совета и правительства Болгарии в начале июля с. г. член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Н. В. Подгорный посетит с официальным дружеским визитом Народную Республику Болгарию.

В интересах мира сотрудничества

Историческому событию — визиту Генерального секретаря ЦК КПСС — главы Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в ФРГ посвящен специальный кинофильм, который вышел 4 июня на экраны Москвы.

Фильм раскрывает огромное международное значение поездки Леонида Ильича Брежнева, его большой личный вклад в дело разрядки — международной напряженности, в дело мира и прогресса.

Перед зрителем проходят кадры, свидетельствующие о деятельности делегации Л. И. Брежнева с федеральным канцлером В. Брандтом, визит к президенту ФРГ Г. Хайнеману. На экране — встреча с представителями деловых кругов, товарищеская беседа с руководителями Германской коммунистической партии, западногерманских профсоюзов.

В картине показано подписание соглашения между СССР и ФРГ и совместного заявления сторон об итогах визита, которые открывают новые перспективы для сотрудничества и дружбы между СССР и ФРГ. Специальный цветной выпуск «Визит Л. И. Брежнева в ФРГ» создан на Центральной студии документальных фильмов. Его авторы — операторы А. Истомин, Н. Филиатов. (ТАСС).

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

На полях области сейчас разворачивается уход за посевами. Наиболее последовательно и настойчиво проводит эту работу в Яшкинском районе. Здесь забороновано за осенних числах более 20 тысяч гектаров. Соревнующийся с яшкинцами Юргинский район осуществил боронование посевов на площади 14 тысяч гектаров. По десять — одиннадцать тысяч га забороновало хозяйство Кемеровского и Таштинского районов. Непохоли ведут эту работу в Мариинском и Топкинском районах.

Всего по области посевы заборонованы на площади 103 тысяч гектаров. Такие темпы работы нельзя назвать удовлетворительными, особенно в условиях нынешнего лета, когда по сложившимся погодным условиям в мае на большинстве массивов не удалось спровоцировать всходы сорняков и уничтожить их в ходе предпосевной обработки почвы.

В Новокузнецком районе на 4 июня не приступили к боронованию посевов. В Промышленновском, Прокопьевском, Беловском районах забороновано лишь по несколько сот гектаров посевов.

Время торопит. Успейте первую декаду июня для боронования — значит допустить «зеленый пожар» на полях, погасить который затем будет нелегко.

Необходимо установить повседневное наблюдение за полями и всеми средствами атаковать сорняки при первом их появлении.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 3 июня 1973 года при выполнении демонстрационного полета советского самолета Ту-144 близ аэродрома Ле-Бурже в окрестностях Парижа погибли Герой Советского Союза, заслуженный летчик-испытатель СССР Козлов

М. В., летчик-испытатель Молчанов В. М., штурман самолета Важенко Г. Н., заместитель главного конструктора, генерал-майор инженер Бендерев В. И., ведущий инженер Первухин Б. А., бортинженер Дралин А. И. и выражают соболезнование семьям и родственникам погибших.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ДЖИТО ОТСТАЕТ?

Начало нынешнего года для конверторщиков Западно-Сибирского металлургического завода сложилось неудачно. Конечно же, это встревожило не только коллектив цеха, но и весь завод, его партию и профсоюзную организацию. Как выйти из провала? Какие меры принять? Когда проматрироваться подшивку многотиражной газеты «Металлург Запад» (редактор А. Гвоздова) хорошо представляешь, какую большую работу провели записочники, чтобы одно из крупнейших его подразделений начало стабильно, ритмично работать. С завидной последовательностью журналисты добывали материалы, в которых, в меру возможностей, предоставленных многотиражной газете, показывали, как коллектива цеха преодолеют отставание.

Вообще, эта газета после выхода в свет постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования заметно улучшила показ борбых трудящихся завода за успешное выполнение плана третьего, решающего года пятилетия. Комплект газет за прошедшие пять месяцев дает возможность проследить, как редакция, постепенно освобождаясь от набиhoго годами штампа в освещении вопросов соревнования, нашла, наконец, довольно яркие и действительные формы подачи материала. Это видно хотя бы на примере тематических страничек, которые появляются в газете регулярно. Первые из них страдали тем, что в них неоправданно много места отводилось экскурсам в прошлые и, наоборот, меньше — делам сегодняшним. Как правило, говорилось лишь о положительном, о передовиках, а о теневых сторонах, об отступлениях и причинах их плохой работы — нет. Но впоследствии редакция изменила характер полос.

Почти в каждом номере газеты публикуются корреспонденции о каком-либо подразделении завода под рубрикой «На покерке». Сжато, с аналитическими выкладками сообщается о делах в коллективе. Затем идут раздели: «Кто сегодня впереди?» — с фамилиями передовиков, показателями их работы, краткой характеристикой их достижений и не очень приятные для «героев», конечно, но, мы уверены, весьма действительные — «Они сдерживают работу или это — нарушение дисциплины» или «Нарушили дисциплину» и т. п. И, конечно, фамилии, конкретное указание наисеянного недобросовестности урона.

И итоги соревнования газета стремится освещать так, чтобы все было известно не только победителю, но и побежденные, особенно те, кто работал хуже всего. Таким образом, следуя ленинскому принципу гласности соревнования, газета на примере показывает его фактическую составительную работу или «Этo — нарушение дисциплины» или «Нарушили дисциплину» и т. п. И, конечно, фамилии, конкретное указание наисеянного недобросовестности урона.

Итоги соревнования газета стремится освещать так, чтобы все было известно не только победителю, но и побежденные, особенно те, кто работал хуже всего. Таким образом, следуя ленинскому принципу гласности соревнования, газета на примере показывает его фактическую составительную работу или «Этo — нарушение дисциплины» или «Нарушили дисциплину» и т. п. И, конечно, фамилии, конкретное указание наисеянного недобросовестности урона.

Чувствуется, что коллектив редакции, работающий под руководством партийного комитета, стремится к тому, чтобы многотиражная Запсиба была действительно боевой, не бесцветным регистратором прошедших событий, а настоящим организатором социалистического соревнования.

К сожалению, многие журналисты многотиражки слишком узко понимают свои задачи в освещении соревнования, применяя при этом лишь радужные краски. Газета превращается зачастую в листок официальных сообщений, нестрит отчетами с заседания, сводками, причем без единого слова комментариев, а жизнь предприятия, многообразная и отнюдь не безоблачная, минует ее стороной.

Почти два месяца газета «Голос шахтера» (редактор Н. Сухина) публиковала различные обязательства, перепечатывала материалы из других изданий, давала сводки, а в это время на междуреченской шахте им. Шевякова, где издается газета, создавалось неблагоприятное положение с подготовкой очистного фронта.

Но на первых страницах номеров продолжали красоваться заголовки типа «Настрой бригады боевой».

И только в марте заместитель директора В. Артемьев, комментируя, наконец, сводку работы соревнующихся участков, конста-



Две недели в здании Кемеровского коммунально-строительного техникума работали первая областная выставка технического творчества учащихся средних специальных учебных заведений Кузбасса. Интерес к ней был проявлен большой, особенно учащимися школ и ГПУ. Выставка помогала им ознакомиься с многообразной жизнью народного хозяйства, с профессиями, которые они дают.

Многие модели и механизмы — действующие. В последний день работы выставки ее посетили члены бюро Кемеровского областного комитета партии. Представители техникумов ознакомились с экспозицией, продемонстрировали работу наиболее интересных экспонатов.

На снимке — в одном из залов выставки. Фото Ю. Сергеева.

В двух больших залах разместилось 500 экспонатов — моделей, схем, механизмов, фотографий, альбомов с описаниями.

О МЕСТЕ и роли кукурузы в создании прочной кормовой базы для животноводства сейчас нет двух мнений. Общепризнано, что эта культура остается основным источником накопления сочного корма — силоса.

Но вот что тревожит: в последние годы урожайность кукурузы во многих колхозах и совхозах заметно снизилась. Возьмем, к примеру, прошлый год. В среднем по области зеленой массы кукурузы было собрано лишь 100 центнеров с гектара. А в восточных районах — Ижморском, Тисульском, Тяжинском, Мариинском — и того меньше — 52—66 центнеров с гектара. Самый высокий урожай зеленой массы в среднем по району выростили кукурузоводы Новокузнецкого района — 188 центнеров с гектара. Согласитесь, что и этот урожай нельзя назвать хорошим. Тем более, что такие совхозы, как «Шинский» и «Колмогоровский», из года в год получают зеленой массы кукурузы до 250 центнеров с гектара, а на сортоиспытательных участках урожай, как правило, до 300 центнеров.

УХОД ЗА КУКУРУЗОЙ

ПРИЧИНА контрастов кроется в том, что ослаблено внимание к агротехнике возделывания этой культуры. Нарушаются требования к подбору предшественников, к удобрению почвы под кукурузу, к основной и предпосевной обработке почвы.

Но самая главная причина низких урожаев кукурузы, как показывает анализ, кроется в плохом уходе за посевами. Поскольку все кукурузы в области в основном заделаны и настала пора тщательного ухода за растениями, есть необходимость напомнить основные требования к этой важной работе.

Высокий урожай зеленой массы кукурузы можно получить только при том условии, если плантация в период роста и развития растений будет содержаться в чистом, рыхлом состоянии. Поэтому сразу после посева следует приступит к боронованию плантации до появления всходов. Иногда это необходимо повторить. Делается это обычными зубчатыми боровами «зигзаг». Лучший результат получается от боронования в период появления сорняков в стадии ботвы и точек.

Поскольку различные сорняки появляются в разное время, боронование надо проводить и по всходам кукурузы. Делать это лучше всего в фазе 4—5 листочков. С боровами на поле следует выходить в жаркое время дня, когда молодые растения кукурузы становятся менее ломкими. Бороновать рекомендуется посевы в скорости 4—5 километров в час. Проведение междурядных обработок без предварительного боронования по всходам — нарушение технологии механизированного ухода за посевами кукурузы.

Первая междурядная обработка проводится на глубину 10—12 сантиметров культиваторами с плоскорезными лапами. Делать это надо сразу, как только обозначатся рядки. Причем на каждое междурядье устанавливаются две односторонние бритвы и одна стрелчатая лапа на 1—2 сантиметра глубже бритв. При первой обработке остается с каждой стороны рядка защитная зона в 10 сантиметров. Вторая междурядная обработка проводится на 2—3 сантиметра меньше. При этом защитная зона увеличивается тоже на 2—3 сантиметра.

Механические способы борьбы с сорняками необходимо сочетать с применением гербицидов. Поле обрабатывается гербицидами за 1—2 дня до появления всходов или по окрещенным всходам в стадии 4—5 листьев.

Кукуруза за период вегетации накапливает огромную зеленую массу и оставляет в почве большую корневую систему. Для этого ей требуется большое количество питательных веществ. Лучшим удобрением для кукурузы являются навоз и перегной. Из минеральных удобрений очень эффективно сочетание азотных и фосфорных, вносимых ранней весной перед прирубкой влаги и в период первой культивации. Лучшая норма внесения — 45—60 килограммов действующего вещества на гектар.

Кроме основного внесения удобрений, обязательным агроприемом является припосевное внесение гранулированного суперфосфата из расчета 20—30 килограммов действующего вещества на гектар. Вместе с тем нельзя игнорировать и такой агротехнический прием, как подкормка растений в сочетании с междурядной обработкой посевов. Для подкормки используются азотные и фосфорные удобрения в дозе 20—30 килограммов действующего вещества на гектар. Подкормку обычно начинают в фазе образования 4—6 листьев и заканчивают при высоте растений 10—12 сантиметров.

Хотелось бы особо обратить внимание кукурузоводов на очень важный агроприем. Речь идет о выкошенной подкормке растений кукурузы карбамидом. Делается это за 10—15 дней до уборки с помощью авиации, которая опыляет 200—250 процентным раствором карбамида из расчета 100—200 литров такого раствора на гектар.

Значение такой обработки невозможно переоценить, потому что она увеличивает содержание переваримого протеина в кукурузном силосе.

НАШИ КАНДИДАТЫ РЯДОВОЙ ШАХТЕРСКОЙ ГВАРДИИ

Нет такого горняка на кемеровской шахте им. Волкова, который не знал бы руководителя бригады горнорабочих очистного забоя Николая Степановича Лошкевича. И не только потому, что он вот уже более двух десятилетий трудится на этом предприятии и многие из него получили шахтерскую вычку. Знают как человека, отлично владеющего горняцким мастерством, активного участника общественной жизни.

Служба в рядах Советской Армии выработала в характере Николая Степановича многие замечательные черты: исполнительность, честность, требовательность к себе, умение отдавать делу все силы. Недавно проработав Николай Степанович горнорабочим, вскоре его назначили руководителем бригады. И с того времени бригада всегда идет в авангарде соревнующихся. Сейчас вместо комплексов З-ОКП коллектив сохраняет комплекс с КМ-81. И уже есть успехи — бригада уверенно вошла в число бригад «тысячники».

Еще точнее из забоя коллективом добывается до 1.100—1.200 тонн угля. В апреле и мае было выдано свыше 8 тысяч тонн угля сверх плана.

В трудовую книжку Николая Степановича Лошкевича — работника шахты пришлось сделать вкладыш для записи поощрений. Самоотверженным трудом Ленина, медалей «За трудовую доблесть», «За доблестный труд», в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, знаком «Шахтерская слава» третьей степени. Вот уже много лет Николай Степанович с честью носит почетное звание ударника коммунистического труда.

Коммунист Лошкевич — активный участник общественной жизни. Он неоднократно избирался членом партбюро шахты, членом шахтного комитета профсоюза. Сейчас он член партийного бюро участка, общественный распространитель печати.

Несколько раз Николай Степанович Лошкевич избирался в местные Советы. Сейчас он депутат Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, входит в состав жилищно-бытовой комиссии его.

Лошкевич оправдал доверие избирателей, и они вновь выдвинули его кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по Кемеровскому избирательному округу № 79.

В. ГАЛДАЕВ, г. Кемерово.

РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НУЖНО БОЛЬШЕ ГИБКОСТИ

Постоянная система оплаты за выполненные работы прочно вошла в практику строительства. Но нельзя сказать, что внедрение ее полностью разрешило такую важную проблему, как ускорение сдачи в эксплуатацию всего комплекса сооружений. Ведь можно сдать пять, десять, двадцать этагов, однако это еще не гарантия того, что мощностной будет вальцовальня. Она не выйдет «рабочую смену» до тех пор, пока не будет завершено целый ряд строительных, называемый очередью.

Наше управление выполняет земляные работы, ведет сооружение сетей водопровода и канализации, дорог. Группировав технику и людей в одном месте, можно добиться выполнения крупных этапов, что, между прочим, выгодно нам. Но это невыгодно строительству в целом. Ведь мы должны открывать фронт другим этапам и подразделениям. И конечно, открываем. Перебрасываем технику и людей то в одно место, то в другое. В результате получается большое количество незавершенных. С одной стороны приходится ругать начальников механизированных участков за отсутствие готовых этапов, с другой —

вникать в их положение. Ведь, если они не будут маневрировать людьми и техникой, ход строительства застопорится.

Вывод из сказанного напрашивается такой: система должна быть гибкой. Порой нам приходится выдерживать бои с проектными организациями.

Отделение Стройбанка тоже нехотят идти на уменьшение этапов: нечего, мол, мелчить. Но ведь это для пользы дела. Сотрудники банков, осуществляющие контроль за финансированием, на мой взгляд, должны смотреть на этап не как на какую-то постоянно заданную и неизменной величину (этап — в пределах ста тысяч рублей), а, приняв во внимание положение строителей, варьировать им. Ведь эта система, получив прописку, и далее должна углубляться, т. е., как я говорю, быть более гибкой.

Эта проблема, думаю, заслуживает внимания, чтобы поговорить о ней шире.

М. НАРОДНИКНИИ, старший инженер-сметчик управления «Кузбассэнергострой-механизация», г. Кемерово.

НЕ ТОЛЬКО ПО ПРАЗДНИКАМ

Пора благоустроить в городе идет вопрос. Санитарная культура, чистота наших дворов и улиц — это, пожалуй, никогда не перестанет быть главным вопросом. Прошел апрель, закончилось май. Уже можно подвести некоторые итоги по Центральному району.

Рейды показали, что в апреле-мае немало сделано: очищены в районе трутары, дорожки, газоны, вывезен мусор из дворов. Хорошо подружились ЖКО Кемеровской ГРЭС, аэзотногового и электротехнического заводов, коллективы управления строительства Кузбасских энергосетей, комбината шелковых тканей.

Но тревожит нас то, что кончаются праздничные дни — и вновь плохо убираются трамвайные, троллейбусные и автомобильные остановки, а у территорий владельцев частных домов, которые вообще не заботятся о чистоте дворов, никаких этажей которых занимают магазины, захватываются тарой. Это можно сказать о магазине «Яблочко» горлоплодоопточтора и ряде магазинов горпромторга.

Для того чтобы соблюдать чистоту в магазине, столовой, парикмахерской и во дворе, не требуется каких-то особых затрат. И вовсе не так уж трудно добиться, чтобы наши улицы и дворы во всякое время суток были чистыми и праздничными.

Уличным комитетам необходимо шире привлекать жителей к борьбе за санитарный порядок, чаще организовывать субботники, поднимать население на очистку и благоустройство территории. Если каждый житель активно возьмется за это дело, наши улицы навсегда будут чистыми.

Забота о санитарном порядке — не мелкое, но ответственное дело. Это часть борьбы за здоровье человека, за удобство нашей жизни, за ее красоту.

Г. ДРОБОТ, главный врач санэпидстанции Центрального района, г. Кемерово.

С ПРОГУЛЬЩИКАМИ — НЕ ПО ПУТИ

Рабочий допустил брак или потерял инструмент — администрация предприятия или начальники цеха, участка имеют право потребовать возмещения материального ущерба. Все по закону. А если, к примеру, рабочий сделал прогуд, и из-за этого была сорвана работа бригады, цеха, предприятие понесет в этом случае значительный материальный ущерб. Как его возместит? С прогудыщика, как говорят, вьютки гляди.

Другой пример. Каждому из нас ежегодно положен отпуск. В том числе и прогудыщикам, и пьяницам. Всем одинаково. Справедливо ли это? Очевидно, пора принимать такие меры, по которым прогудыщикам учитывались бы все прогулянные дни за счет уменьшения отпуска.

Одним словом, мы хотим сказать, что хваит нам терпеть в рабочих коллективах прогульщики, пьяниц и т. д. Силашком уж бошькой грех они наносят нашему общему делу. Нам с ними не по пути.

По поручению работников первого участка Анжерского эксплуатационно-технического узла связи: **В. МОЛЧАНОВ, профгорг; М. ИОНИН, начальник участка,** г. Анжеро-Судженск.

КУЗБАСС

Кемеровский НИИ предлагает для химиков

Долгочетные ШКАЛЫ

Для перегруживания и пересчетывания шкалы на Хабаровском нефтеперерабатывающем заводе работники цеха КПИ используют для этого простое и удобное приспособление. На обыкновенную шпильку с помощью полнотеленовой трубки прикрепляется игла от медицинский шприца. Вверху шпильки сделано отверстие для того, чтобы не создавался вакуум. Иглы шпильки с надписью нитроокраской и долговечны.

80 ВМЕСТО ДВУХ

Сотрудники НИИ-ХИМИПОЛИМЕРА разработали простую и удобную установку для испытания образцов пластмасс на ее створе старение. Она состоит из защитного кожуха, внутри которого помещен сменный решетчатый каркас. Образцы размещаются на каркасе. В центре установки помещена ртутнопаровая лампа ПРМ-2. Новая установка позволяет проводить испытания одновременно 80 образцов вместо двух по обычному методу.

УДОБНЫЙ КЛАПАН

На кафедре автотехники и телемеханики Тульского политехнического института и на Шекунском химкомбинате разработан и внедрен пневматический переключатель клапана, который может быть использован для переключения потоков сжатого воздуха или газов, подводимых к реверсивным пневмоприводам различных типов. Конструкция этого клапана проста, но в нем применяются переключающие клапаны не учитывают физики процессов при работе реверсивных пневмодвигателей и значительно снижают коэффициент полезного действия, требуют больших усилий для обеспечения плотности, вызывают дополнительное дросселирование сжатого воздуха. Новый клапан свободен от этих недостатков.

Импульсный СЧЕТЧИК

На Воронежском шинном заводе разработан и внедрен импульсный счетчик. Он работает от электрических импульсов перемещенного или остановленного тока, получаемых от узла электрической схемы оборудования, на котором обрабатывается продукция. Счетчики могут быть установлены на любом оборудовании, имеющем электрическую схему управления или пневматическую с дополнительными устройствами, преобразующими пневматические импульсы в электрические.

ИНТЕГРАЛЬНЫЙ ИЗОТЕРМИЧЕСКИЙ РЕАКТОР

Реактор, внедренный в Весесонном институте нефтехимической промышленности, можно применять при кинетических исследованиях химических процессов. Он компактен, его легко изготовить, он не имеет температурного градиента по длине. Его делают из молибденового стекла: пирекса или кварца. В частности, с кварцевым реактором можно работать при температуре до тысячи градусов. С ним можно быстро изучить основные показатели химического процесса, что особенно важно в поисковых работах.

Дополнительные сведения можно получить в ЦИТИ по адресу: 650260, Кемерово, ГПС-2, Советский пр., 107. Телефон 95-57-83.



Виктор Баянов, Евгений Буравлев, Валентин Махалов

Дыхание Земли Родимой

Литературный репортаж

(Продолжение. Начало в номере за 3 и 5 июня).

☆☆☆

Провожали его всем домом, Жло горючей слезой глаза... Было это, если припомнить, Ровно сорок годков назад...

Застучат на вобок колеса, Замаяют березы вдали, Как девочки, забежат на откосы...

☆☆☆

Над Тамбаром ветра гуляют, Утро гасит в себе огни, Над пропавшими полями Песня жаворонка звенит...



А. Е. Бельков.

Легким счастьем не избалован, С детских лет до седых волос Он в единственную основу...

Над Тамбаром густеет вечер, Тает холмом с дальних гор, Вот и кончилась наша встреча...

IV. ЗЛАТЫЕ ГОРЫ

Село Солдаткино... Предгорья... Бор мравчатый даже днем... Тесно старинное подворье...



Ф. А. Пичугин.

«Дах было дело, ребятишки, Безделья сизмалства не знал: Мыл по распасдам золотичку...

Например, при подготовке американских экипажей к полетам на корабле «Аполлон» «проигрывается» около 1.500 таких ситуаций...

«СОЮЗ» и «АПОЛЛОН»: НАКАНУНЕ СОВМЕСТНЫХ ТРЕНИРОВОК

Академия наук СССР сообщила состав советских космических экипажей, которые будут тренироваться для участия в первом совместном полете космических кораблей «Союз» и «Аполлон»...

— Владимир Александрович, почему Советский Союз будет готовить четыре экипажа, тогда как США только два?

— Дело в том, что, согласно плану проведения стыковки и совместного полета космических кораблей «Союз» и «Аполлон»...

— Какое в общих чертах программа первой совместной тренировки?

— Она была согласована во время последней встречи рабочих групп в Хьюстоне в марте этого года.

Совместная тренировка, намеченная на июль 1973 года, продлится 30 дней.

(АПН).

КОНГРЕСС СЫГРАЕТ ВАЖНУЮ РОЛЬ

ТОКНО. Лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами»...



АМЕРИКАНСКАЯ КОМПАРТИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА

НЬЮ-ЙОРК. 4 июня. (ТАСС). Коммунистическая партия США в обращении к американскому народу приветствует предстоящий визит в США Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева...

Добро пожаловать в нашу страну, Леонид Ильич Брежнев! Американский народ хочет мира, дружбы и сотрудничества с СССР...

Ваш визит служит продолжением работы, начатой в знаменательной встрече в верхах в Москве в мае прошлого года...

Во всем мире вызывает восхищение работа, проводимая советским руководством и лично вами за два года...

ИЗДАНИЕ КНИГИ Л. И. БРЕЖНЕВА В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

ВАШИНГТОН. 4 июня. (ТАСС). В Соединенных Штатах большим тиражом издана книга Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза и международном положении»...

Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу

Погрешенный авиационной катастрофой в Ле-Бурже, я выражаю Вам братское соболезнование и чувство солидарности.

Жорж МАРШЕ, генеральный секретарь ФКП.

ТЕЛЕГРАММЫ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Премьер-министр Франции П. Месмер прислал Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину телеграмму в связи с катастрофой самолета Ту-144...



САНТЬЯГО. Заместитель министра внутренних дел Чили Даниэль Вергара заявил журналистам, что правительство республики примет решительные меры против провокаторов...

БАНДИ ПРОФАШИСТСКИХ элементов устроили на улицах этого города столкновения с полицией...

БОНИН. В Майнце состоялся съезд немецкого союза мира — западногерманской демократической партии...

ГААГА. Музей известного голландского художника Винсента ван Гога открылся в Амстердаме...

РИМ. В Израиле проходят массовые митинги протеста против агрессивной экспансионистской политики израильских властей...

НИКОЗИЯ. Подпольные группы генерала Гриваса, выступающего за присоединение Кипра и Греции, совершили новые террористические вылазки на острове...

Вспышка террора и диверсий вызвана на чашемихисе вчера выборами нового епископа Пафоса.

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Восстанавливается нормальная жизнь на многострадальной земле Куангчи. Каждый день выходит на поля крестьяне освобожденных районов провинции. НА СНИМКЕ: окуривание исходов. Фото ВИА—ТАСС.



(Продолжение. Начало на 3-й стр.)
В последний раз мигнул заречный огонь рыбацкого костра.
С тайгой вековой дружбы, в краю олений и косуль, в горах, в скалистом их окружье, стоит поселок Беркуль.

Неспешный наш экскурсовод.
Пред нами горы-исполины, Хранящие богатства впрок, Сутулят каменные спины, Упрятыя клады под замок.



НОВЫЕ КНИГИ
Люди мужества и отваги

Отгремели залпы на фронтах Великой Отечественной войны, люди вернулись к мирному труду. Но не кончились тяжелые испытания для личного состава частей и формирований МПВО, ныне Гражданской обороны СССР.

минеры возвращали к жизни израненную землю.
Об этом рассказывает только что вышедшая из печати книга «Люди мужества и отваги».

И. РАЗУМОВ, капитан запаса, г. Кемерово.

НАШИ ГОСТИ
ПРИХОДИТЕ НА КОНЦЕРТЫ

Государственный ансамбль песни и пляски донских казаков существует почти 40 лет. Два года назад коллектив обновился, омолодился, и в настоящее время средний возраст артистов составляет 21 год.

Особой популярностью у зрителей пользуются танцы «На майдане», «Зимние игры» и другие.

В. ЗАВАДСКИЙ, администратор Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.

КОНКУРС ФОТОРЕПОРТЕРОВ

Шесть премий по 100 рублей каждый учреждены управлением пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома и областным советом добровольного пожарного общества для победителей конкурса фоторепортеров.



НАСТАВНИК МОЛОДЫХ

Приезд театра всегда праздник, и праздником двойное хочется считать приезд в наш город театра для детей, потому что для юных впечатлительных душ особенно нужны и важны эмоции и мысли, которые способна возбудить встреча с театральным искусством.

В. ВЛАДИМИРОВА, г. Кемерово.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ

Областной комитет по физкультуре и спорту при общесловном рассмотрел вопрос о воспитательной работе в футбольной команде «Кузбасс».
В обсуждении приняли участие члены комитета, старший тренер В. Шувалов, тренеры И. Подколзин и А. Завьялкин.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (седьмая зона), состоявшихся 1 июня: «Аэрофлот» (Иркутск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 2:1.

В ТЕАТРЕ И КИНО

Иркутский ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ.
(В помещении театра драмы).
МАЛЫШ И КАРЛСОН. Начало в 12 час. ВЛОХА. Начало в 19 час. 30 мин. 7 июня — РОВИНГ ГУД. Начало в 12 час. ЛЮБОВЬ БЕЗ ПРОПИСКИ — в 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

С 11 июня В КИНОТЕАТРЕ «МОСКВА» смотрите цветной широкоформатный фильм «ГОРЯЧИЙ СНЕГ».

БЕЛОВСКИЙ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

На 1-й курс принимаются лица с образованием 8 классов со сроком обучения три с половиной года по специальностям: санитарно-техническое устройство зданий; промышленное и гражданское строительство; монтаж теплотехнических сооружений; парогенераторы и турбинные установки электростанций.

ТАГГИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения по следующим специальностям: электротяговое хозяйство, тепловозное хозяйство, изоэнергетический подвижной состав и холоднодильное хозяйство, вагононое хозяйство.

ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Техникум готовит специалистов: топографов по обработке материалов аэрофотоъемки и техником-геодезистов по созданию всех видов геодезического обоснования.

МАРИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1973—74 учебный год по специальности: учитель начальных классов, учитель начальных классов — старший инспектор вокзалов.

КЕМЕРОВСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1973—74 учебный год по следующим специальностям: высококвалифицированный рабочий по выпработке хлеба и булочных изделий со сроком обучения один год.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦАНИ!

Кемеровская кинопроработка ПРИГЛАШАЕТ ВАС на площадь Пушкина, где будет демонстрироваться хроникально-документальный фильм о молодежных фестивалях.

БИУРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ г. КЕМЕРОВО И ТРЕСТ «КЕМЕРОВОЖИЛСТРОЙ» ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

мамонщиков, плотников, штукатуров, маляров, плиточников, кровельщиков, стеноукладчиков, грузчиков, разнорабочих, машинистов кранов на пневмо- и гусеничном ходу, воспитателей в общежитии, техников, индий в лесах.

ПИСЬТЕ, ЗВОНИТЕ:

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногардская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82, и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабсельской 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, об аявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.